
CUENTA PÚBLICA GESTIÓN ANUAL Y MARCHA GENERAL 
MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA AÑO 2025 

SESIÓN EXTRAORDINARIA N º 60 CONCEJO MUNICIPAL 
SESIÓN XTRAORDINARIA N º 1 CONSEJO COMUNAL DE 

RGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 
SESIÓN XTRAORDINARIA N º 17 CONSEJO COMUNAL DE 

SEGURIDAD PÚBLICA 

En Pro idencia a 22 de abril de 2026, en cumplimiento del Artículo 67° de la Ley 
Nº18.695, Orgánica onstitucional de Municipalidades, se da inicio a la Cuenta Pública gestión 
2025 de la Municip lidad de Providencia, donde el Sr. Alcalde de Providencia, don JAIME 
BELLOLIO AVARIA, rocederá a dar la cuenta de la gestión municipal, el ejercicio f inanciero 
y administrativo de a Municipalidad de Providencia del año 2025, actuando como secretaria, 
la Secretario Aboga o Municipal doña MARÍA RAQUEL DE LA MAZA QUIJADA. 

Asisten los siguientes Señores Concejales, Consejeros, Directores y Jefes de 
Unidades Municipale : 

CONCEJALES: 

DOÑA ISABEL LABBÉ RTÍNEZ 
DOÑA MARÍA EUGENI PINO GARCÍA 
DON RODRIGO WLAD MIR VALENZUELA BÁEZ 
DOÑA VALENTINA JA IERA ALARCÓN CHÁVEZ 
DOÑA MARÍA FERNA DA MAQUIEIRA BORGOÑO 
DOÑA MARÍA ANTON ETA SAA DÍAZ 
DON MAURICIO LABB , BARRÍA 
DOÑA SOLANGE ANO EA WOLLETER DÁVILA 
DON CRISTÓBAL ALE ANDRO LAGOS GONZÁLEZ 
DOÑA MARÍA CAROLI A PLAZA GUZMÁN 

Muy b enas tardes, señoras y señores. Sean ustedes bienvenidos al Teatro 
Oriente, monument nacional emplazado en la Comuna de Providencia, espacio que hoy nos 
acoge para realizar a Cuenta Pública Gestión 2025 de la Municipalidad de Providencia. 

Agrade emos la participación del Coro Municipal de Providencia, que nos ha 
acompañado en la nterpretación del Himno Nacional. Para dar inicio a esta ceremonia, 
saludamos a las a toridades que hoy nos acompañan; en primer lugar, al Alcalde de 
Providencia, Sr. Jai e Bellolio A varia; a las señoras y señores Concejales de Providencia, Sra. 
Isabel Labbé Martín z, Sra. María Eugenia Pino García, Sr. Rodrigo Valenzuela Báez, Sra. 

V
Valentina Alarcón C ávez, Sra. María Fernanda Maquieira Borgoña, Sra. María Antonieta Saa 
Díaz, Sr. Mauricio L bbé Barría, Sra . Solange Wolleter Dávila, Sra. Cristóbal Lagos González y 
Sra. Carolina Plaza uzmán. También saludamos al presidente de la H. Cámara de Diputados, 
Sr. Jorge Alessandri Vergara; al Director General de la Policía de Investigaciones, Eduardo 
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Cerda Lozano; a los . Diputados y Diputadas del Distrito 1 O: Sr. José Antonio Kast Adriazola, 
Sr. Hans Marowski uevas, Sr. Francisco Orrego Gutiérrez y Sra. Stephanie Jeldrez Ortiz. 
Saludamos a los rep esentantes de las Fuerzas Armadas y Carabineros que esta tarde nos 
acompañan en esta eremonia, muchas gracias a todos por acompañarnos. Saludamos a los 
Alcaldes de las com nas vecinas que están junto a nosotros: al Alcalde de La Reina, Sr. José 
Manuel Palacios; a l Alcaldesa de Las Condes, Sra. Catalina San Martín; saludamos de igual 
forma a la ex Alcald sa de Providencia, Sra. Evelyn Matthei Fornet. 

Saluda os a las señoras y señores Jueces de Policía Local de Providencia, a los 
directivos de la 13ª 14ª Compañía de Bomberos de Providencia, a los miembros del Consejo 
Comunal de Organi aciones de la Sociedad Civil de Providencia, COSOC, y del Consejo 
Comunal de Segurid d Pública; a las señoras y señores Directores Municipales, al Secretario 
General de la Corpo ación de Desarrollo Social de Providencia, Sr. Juan Manuel Masferrer, y 
directivos de dicha Corporación; al Sr. Director Ejecutivo de la Fundación Cultural de 
Providencia, que ho nos acoge en el Teatro Oriente, Sr. Jorge Andrés González Granic; a la 
Sra. Presidenta de l . Unión Comunal de Juntas de Vecinos, Josefa Errázuriz Guilisasti, y su 
directiva; a los repr sentantes de las Asociaciones de Funcionarios Municipales de Providencia 
y, muy especialmen e, a nuestros queridos dirigentes, vecinos y vecinas de esta gran Comuna 
de Providencia. Mue as gracias por acompañarnos. 

Previo l inicio formal de esta ceremonia, queremos invitarlos a disfrutar de una 
intervención musica con la Clásica No Convencional, que nace como una propuesta que busca 
sacar la música clás1 a de la sala de conciertos, creando un espacio de vida social, de fiesta 
y de exploración sen erial, junto con educación, siempre girando en torno a la música en vivo. 

Con el in de contextualizar los hitos que se revisarán hoy en materia de gestión 
para nuestra comun , se muestra en la pantalla un video resumen de la gestión municipal 
2025, tras el cual se dará paso a la instancia solemne en la que en virtud del Artículo 67 de la 
Ley 18.695, Orgánic Constitucional de Municipalidades, el Alcalde Sr. Jaime Bellolio Avaria 
procederá a dar cue ta de la gestión municipal y el ejercicio financiero y administrativo de 
la Municipalidad de rovidencia durante el año 2025. 

La pre ente ceremonia constituye una Sesión Extraordinaria del Concejo 
Municipal, del Cons jo Comunal de las Organizaciones de la Sociedad Civil de Providencia y 
del Consejo de Segu idad Pública de la comuna. 

ALCALDE DE PROVI ENCIA, SR. JAIME BELLOLIO AVARIA: 

Muy bu nas noches, ¿cómo están?, muchas gracias por acompañarnos, por estar 
acá con nosotros ho . 

Doy ini io a esta Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal de Providencia, del 
Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil y del Consejo Comunal de Seguridad 
Pública. 
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¿Están bien? Qué bueno. Nosotros estamos con muchas ganas, queremos 
contarles ... , vamos a tratar de hacerlo lo más entretenido posible, pero tenemos que rendirles 
cuentas sobre lo qu hemos hecho durante todo el año 2025. 

Déjen e partir por saludar a las personas que nos acompañan. Ya se hicieron 
los vocativos más la gos, así que voy a hacer algunos más pequeños, pero primero déjenme 
partir al revés de os vocativos, a nuestros vecinos y vecinas que hoy nos acompañan. 
Muchísimas gracias orque es gracias a ustedes, ustedes son el corazón de la comuna y la 
razón de hacer tod lo que hacemos. A doña María Raquel de la Maza Quijada, nuestra 
Secretaria Abogado unicipal; a Rocío Brizuela Chehade, nuestra Administradora Municipal; 
a nuestros Director s y Directoras que nos acompañan hoy y que lideran las 17 Direcciones 
Municipales; y, por supuesto, a todos nuestros funcionarios y funcionarias que están aquí 
presentes y que tra ajan incansablemente por nuestra comunidad. 

Quiero saludar también a nuestros representantes del Consejo Comunal de las 
Organizaciones de l Sociedad Civil, muchas gracias; a nuestras 1 O Concejalas y Concejales 
que nos acompañan oy día, tenemos mayoría femenina, muy importante, muchas gracias por 
acompañarnos. Por s puesto, también a una autoridad nacional que hoy nos quiso acompañar, 
me refiero al Sr. Pr sidente de la Cámara de Diputados, quien además es parlamentario por 
este distrito, don J rge Alessandri, muchas gracias Jorge. Nos acompañan también otros 
Diputados y les ag adezco muchísimo que estén hoy día con nosotros acá, además una 
Diputada que viene de Arica, así que encantado de poder tenerla con nosotros acá. Pepa, 
encantado. Francisc , Orrego, Stephanie Jeldres, Han Marowski y, por supuesto, José Antonio 
Kast Adriazola. Mue as gracias por acompañarnos. 

A la Al , aldesa de Las Condes y al Alcalde de La Reina, muchas gracias, somos 
vecinos, así que mu hísimas gracias por acompañarnos acá. Y por supuesto, también le quiero 
dar una calurosa bi nvenida a una personalidad que no se quiso perder esta Cuenta Pública, 
que dejó un legado . n esta comuna que estamos trabajando para honrar, así que les pido un 
gran y caluroso sal do para Evelyn Matthei Fornet. Muchas gracias, querida Evelyn, por 
acompañarnos. 

Quiero saludar también a mi señora, Teresita, y a mis hijos que hoy día nos 
acompañan. Así co ¡ o Germán decía al principio que yo me pongo corbata para estas 
situaciones, ellos se pusieron corbata casi por primera vez, así que están impecables. 
Pónganse de pie, p r favor, para que los vean. Aquí tengo sólo 3 de 4 y el más chiquitito, 
León, está precioso hoy. León, ponte de pie también, para que vean cómo estás. Se vistió 
impecable, se puso , oble camisa para venir, miren cómo está hoy día. Muchísimas gracias por 
acompañarnos. 

Al Dire tor General de la Policía de Investigaciones, Eduardo Cerna Lozano, 

V 
muchísimas gracias or acompañarnos y estar hoy día con nosotros. Tenemos, por supuesto, 
representantes del jército, Bomberos y de Carabineros. Vamos a contarles algo sobre el 
Ejército porque pas mos de largo con el General García Huidobro, que está aquí con nosotros, 
acompañándonos. 
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Justam nte hace un año nos juntamos aquí para rendir cuenta sobre lo que 
habíamos hecho en laño anterior y contarles lo que a esa altura habíamos hecho. Llevábamos 
poquitos meses, no otros asumimos en diciembre y era abril, llevábamos 139 días, hoy 
cumplimos 502 días iderando Providencia, la mejor comuna de Chile. Y déjenme decirles que 
tenemos buenas not"cias que contarles y transmitirles de lo que hemos hecho y también las 
cosas que vienen ha ia adelante. 

Llegué al Palacio Falabella con un mandato claro, que era mantener, defender, 
pero sobre todo pot1nciar la vida buena que distingue a Providencia, una promesa que es tan 
ambiciosa como des · fiante porque la vara estaba muy alta al recibir la posta de una Alcaldesa 
tan extraordinaria c mo Evelyn Matthei. Y por lo mismo, hemos hecho tres cosas esenciales: 
trabajar, trabajar y trabajar. Han sido 502 días muy intensos, con jornadas largas de lunes a 
domingo, eso le co sta también a mi familia, pero ha valido la pena. Y ha valido la pena 
porque he sentido n cada momento el cariño de nuestros vecinos, el respaldo de nuestros 
funcionarios y la es eranza que es posible llevar la vida buena a un siguiente nivel. Y hoy 
tengo más convicci ' n que nunca de que es posible realizar una gestión de calidad, que los 
beneficie absoluta ente a todos: a los vecinos, a nuestros locatarios, trabajadores, 
estudiantes y las má de dos millones de personas que diariamente pasan por nuestra comuna. 

Así, al oncluir este primer año de administración, el mensaje es uno, simple y 
claro: estamos cum liendo. El tiempo que ha transcurrido desde la última Cuenta Pública a 
hoy día, en ese tie po, ya hemos cumplido un 31 % de lo propuesto en nuestra campaña. Es 
decir, en un cuarto del tiempo, en uno de cuatro años, se ha avanzado ya un tercio de lo 
propuesto y eso no tiene muy contentos porque hay avances que se notan ya en nuestros 
parques, plazas, cal es y programas. Pero no solamente ese 31 % que ya está cumplido, sino 
que hay un 38% que está en marcha, proyectos que hemos ido avanzando a paso firme para 
obtener resultados ue beneficien a nuestra comuna y que sean un aporte para toda nuestra 
gente de Providenci . En síntesis, al cabo de este primer año, casi un 70% del programa que 
fue escogido ampli mente por la ciudadanía en las urnas está en desarrollo o ya se ha 
materializado. Por so es que con alegría, y sobre todo con mucha esperanza, les podemos 
decir que estamos c mpliendo y no vamos a parar. 

Hable os sobre finanzas. Esto a veces puede sonar un poquito árido, pero vamos 
a tratar de hacerlo lo mejor posible gracias a los apoyos que tenemos. Les agradezco a 
nuestros equipos au iovisuales, la verdad es que presentaron algo que estaba precioso. Una 
de las principales mi iones que tiene la Cuenta Pública es rendir el estado de nuestras finanzas 
porque ustedes tien n derecho a conocerlas y nosotros el deber de transmitirlas con claridad, 
con rigor y con simp eza porque la situación del municipio los afecta. Es decir, si el municipio 
está bien, la comu a está bien y eso repercute positivamente en las vidas de todas las 
personas. Y las cue tas están claras. Ustedes tienen el documento resumen de la Cuenta 
Pública, también pu den acceder al documento completo, que se puede descargar de nuestra 
página web. 

Nuestr • s finanzas gozan de buena salud y la inversión se ha realizado siempre 
con responsabilidad como es el sello de la comuna de Providencia. Nuestro municipio tuvo 
ingresos por 224.68 millones de pesos y los gastos ascendieron a 204.431 millones de pesos, 
quedando un saldo e caja de 20.257 millones de pesos que van a ser ejecutados durante este 
año 2026. Quisiera mencionar que el año 2025, Providencia le traspasó al Fondo Común 
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Municipal, es decir l fondo que puede financiar a los 345 municipios de Chile, hicimos el 
cheque por 69.804 millones de pesos, dinero que nos ingresa a nosotros y que nosotros 
tenemos que devol erle al Fondo Común. Hacemos un cheque por casi 70 mil millones de 
pesos. Pero además hay otros 66.000 millones de pesos que son de contribuciones de bienes 
rakes que son trans eridos directamente por la Tesorería General de la República al Fondo. 
Es decir, el aporte d la comuna de Providencia al resto de las comunas de Chile es de 135. 902 
millones de pesos, u a cifra grande. Es una realidad que creemos que hay que revisar porque 

de educación, de cu tura ... , muchos bienes públicos no solamente a quienes residen en nuestra 
comuna, que son e torno a 147 mil, sino que a esos dos millones de personas que vienen 
diariamente a nuest a comuna. Son 11 millones de personas a la semana, es como que toda 
la Región Metropoli ana pasara al menos dos veces en una semana por nuestra comuna. Eso 
es casi el 10% del p ís, pero nuestros ingresos, como decía, son de esos 143.000 habitantes y 
además tenemos qu renunciar a una parte muy relevante. Y es de justicia, completamente 
elemental, que el c lculo del Fondo Común, es decir, cuánto nosotros contribuimos, tome en 
consideración una riable clave: la población flotante. No sólo para Providencia sino que 
para todas las regiones del país, hay muchas otras regiones que también la tienen . De esa 
manera podemos p, tenciar nuestro trabajo, fortalecer nuestros servicios en favor de la 
comuna, la región y l país. Y lo mejor es que tenemos ya un mecanismo objetivo y auditable 
con el cual podemo actualizar esa población flotante. 

Respec o de la Corporación de Desarrollo Social, que es quien administra nuestra 
salud y nuestra ed cación, sus ingresos fueron de 55 .118 millones de pesos y los gastos 
llegaron a 52. 777 m llones de pesos, quedando un saldo por ejecutar este año 2026 de 2. 340 
millones de pesos. V le la pena señalarles que de todos los ingresos que tiene, algunos vienen 
por el Ministerio de ducación, otros vienen por el Ministerio de Salud, y el municipio aportó 
11.893 millones de pesos, que es un 20% del total. Particularmente este año, en salud 
aumentamos un 79% los aportes de la comuna a salud. 

En el aso del Club Providencia, maravilloso club, sus ingresos ascendieron a 
5. 098 millones de p sos y, ahí, el 94, 5% de sus ingresos son propios. Tiene una misión, que es 
autofinanciarse - v o aquí a nuestros Directores del Club Providencia, les agradezco que 
también nos acomp ñen-, y el 5,5% restante son aportes municipales que equivalen a 280 
millones de pesos. n cuanto a los gastos, éstos llegaron a 5.165 millones, quedando una 
diferencia que fue sblventada con los saldos de caja de los años anteriores. 

Finalm I nte, la Fundación Cultural de Providencia, que administra el lugar donde 
estamos, tuvo ingre os por 3.736 millones de pesos y gastos por 2.727, quedando un saldo de 
1.009 millones - aq í también tenemos a parte de nuestro Directorio- que vamos a invertir 
este 2026. En este caso, el 68% de los ingresos del año 2025 corresponden a aportes 
municipales. 

Así, de de un inicio nos propusimos que en Providencia las cuentas estén claras 
y, con tranquilidad, les puedo decir que estamos cumpliendo. 

Hable os de Seguridad y Fiscalización, que es la principal prioridad de muchos 
de nuestros vecinos y de todos quienes pasan por nuestra comuna. Vivir tranquilos, vivir sin 
miedo, poder salí a nuestras calles, a nuestros parques, a nuestras plazas. De hecho, 
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muchas personas h n escogido a Providencia justamente por eso, para poder caminar por 
nuestras calles y o upar nuestros servicios y, por lo mismo, no les podemos fallar. Y aquí 
también les tenemo que decir que estamos cumpliendo porque Providencia cada día es más 
segura gracias a la diversas iniciativas que hemos implementado, que son inversiones, 
planes, pero tambié acciones. Hay que sumar una política muy intensiva de uso de espacios 
públicos, hemos re etido muchas veces que, para nosotros, la verdadera seguridad no es 
irnos más tempran a nuestros hogares, sino que poder ocupar los espacios públicos que 
entrega una comun como Providencia. Vivir seguros es disfrutar de esos espacios en torno 
al arte, la música y a cultura en general. 

En con reto, el año 2025 aumentamos en un 83% las cámaras de televigilancia, 
alcanzando 680 al 1 de diciembre, pero al día de hoy, 23 de abril, la cuenta es de 941 y 
vamos a llegar a mil antes que termine este año. 

Por su uesto, las cámaras no son para grabar delitos, las cámaras son para 
accionar y gracias al trabajo con esas cámaras hemos podido detectar a bandas delictuales 
que hoy están tras l s rejas gracias al trabajo que ha hecho el 1414, la Fiscalía, Carabineros 
y la POI. 

Al mis o tiempo, añadimos 205 dispositivos móviles que están adosados a los 
uniformes, una c mara Axon para absolutamente todos nuestros 1414 y nuestros 
fiscalizadores, y ta bién a los medios de transporte porque a veces les tocaba bajarse y 
perdían de vista al unas de las imágenes que eran relevantes para luego poder continuar 
con la persecución e algunos delitos. 

Así qu Providencia es más segura gracias a ese trabajo. Este año, los 
homicidios y los femicidios se redujeron a cero, lo cual es una muy buena noticia por 
supuesto ... 

. .. míen ras que los delitos sexuales bajaron un 23%, los delitos de lesiones 
graves bajaron en u 26%, los de lesiones leves bajaron en un 20% y el robo de vehículos se 
redujo en un 12%. sto no significa que estemos listos, significa que hemos reducido, pero 
todavía tenemos d litos y por tanto hay mucho trabajo que seguir haciendo. Esta es una 
batalla que se libra día a día y, por lo mismo, no nos vamos a conformar sino que vamos a 
seguir trabajando on mucha insistencia para expulsar toda forma de delito de nuestra 
comuna. 

Sin em argo, también hay un adicional, y es que dijimos que el delito no es el 
único adversario qu tenemos, también lo son las incivilidades porque cuando se deteriora 

V
un espacio público se comete~ incivilidades, l_uego esas incivilidades pueden llevar a _q~e 
haya delitos y final ente podna haber hasta cnmenes. Y en eso les tenemos buenas noticias 
porque logramos ue se redujera en un 65, 5% el consumo de alcohol y sustancias, 
especialmente mari uana, en la vía pública, que es algo que molesta a muchos de nuestros 
vecinos. 
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Las de ás incivilidades se han reducido en un 29,5%. Con eso queda muy claro 
que quienes hacen mal uso de nuestros espacios públicos están perdiendo. Gracias al 
compromiso de nue tros equipos, Providencia es cada día más segura. 

Ademá nos hicimos cargo de un desafío que es fundamental, la coordinación 
con las comunas ve inas. Existen muchos motivos por los cuales el resguardo de la seguridad 
se hace más comp ejo cuando se cruzan líneas que dividen un municipio de otro; por 
ejemplo, hay algo q e llamaba " síndrome de Pío Nono" y también con Vicuña Mackenna. Es 
decir, una vereda de Pío Nono, la vereda poniente, es la comuna de Recoleta y la vereda 
oriente es la comun de Providencia, y en la comuna de Recoleta cambia la PDI, cambia la 
prefectura de Cara ineros, cambia la Fiscalía, es la Centro Norte hacia el poniente y es la 
Oriente hacia el lad nuestro. Eso quiere decir, literalmente, una persona cometía un delito 
al frente de la Univ rsidad San Sebastián, en Bellavista con Pío Nono, luego cruzaba la calle 
y cometía el mismo delito al frente de la Facultad de Derecho de la Universidad de Chile, lo 
veían dos equipos c mpletamente distintos y era primerizo para ambos. Dijimos que eso no 
era posible, no pu de ser. Lo mismo nos ocurría en Vicuña Mackenna, nos ocurre en los 
límites comunales. 

Lo que hicimos, entonces, fue generar el Plan Fronteras que implicó, primero, 
que en el Barrio lt lía desarrolláramos la seguridad turística con la comuna de Ñuñoa; es 
decir, personas a pi - porque buena parte de los delitos se cometían en las veredas y no en 
las calles- que pod an cruzar los límites de ambas comunas, las personas no tienen por qué 
saber que Caupolic n es la calle que divide Ñuñoa de Providencia. Y con Recoleta fue un 
trabajo especial, u tedes se imaginan, tenemos distancias políticas muy grandes con el 
Alcalde de Recoleta, sin embargo ambos entendimos algo fundamental, y es que los barrios 
no son de los Alcald s, los barrios son de las personas que los habitan, que los usan, quienes 
estudian, quienes an por entretención, quienes residen ... , y entonces nos pusimos de 
acuerdo que tenía os que rescatar el Barrio Bellavista. Le pusimos muchísimo énfasis y 
gracias al trabajo d Fiscalización que se hizo en conjunto, gracias al trabajo del 1414, de 
compartir informad , n entre unos y otros, bajamos un 39% los delitos violentos el año 2025. 

Nos qu da mucho todavía, hay un estigma que tiene el Barrio Bellavist a; sin 
embargo los delito , que todavía siguen siendo graves, ocurren en las madrugadas de los 
jueves, viernes y sá ados entre las 04:00 y las 06:00 de la mañana, que es el momento en el 
cual se cierran los l cales nocturnos, sale muchísima gente y allí es donde están ocurriendo 
algunos delitos, pe en otros momentos está bien. Ha habido inversión y queremos invitar 
también a nuestras amilias a que recuperemos el Barrio Bellavista. 

Algo si ila~ hicimos con Bustamante. Hemos trabajado muchísimo, Bellavista 
es hoy el lugar que tiene la mayor concentración de cámaras de televigilancia en nuestra 
comuna, y después hicimos algo similar en el entorno al Parque Bustamante. Una de las 
cosas que tuvimos ue hacer en el Parque Bustamante fue enfrentar el comercio sexual, 
porque sabemos qu también en los entornos se generan muchísimas incivilidades, consumo 
de drogas, consumo de alcohol y, por supuesto, sensación de inseguridad para muchas de las 
personas que están en esos sectores. Así que hicimos más pat rullajes, más fiscalización y 
también pusimos m s cámaras gracias al trabajo con nuestros vecinos. 
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Respec o al 1414, nuestros patrulleros, que son extraordinarios, detuvieron el 
año pasado a 981 pe sonasen flagrancia, eso es un 7 ,4% más que el año 2024. Ellos solamente 
pueden actuar en fl grancia; sin embargo, de todas las personas detenidas en flagrancia el 
año pasado, el 1414 hizo el 50% de la pega y el otro 50% lo hizo Carabineros de Chile. Así de 
importante es el tra ajo en conjunto. 

Por su uesto, hay una pega de terreno, pero no es solamente de terreno sino 
que también es una ega muy importante que se hace en el llamado por teléfono. El 1414 se 
ha transformado en uestro 911, el año 2025 recibió 182.393 llamadas, es decir, una llamada 
cada 3 minutos las 4 horas del día, los 365 días del año. Esas son 3.310 más que el año 
anterior y se sigue anteniendo el mismo alto estándar, eso es decir que apenas ustedes 
llamen, en no más e 3 segundos tienen que contestarles y les van a decir: 1414, ¿cuál es su 
emergencia? Y depe diendo cuál sea el nivel de la emergencia es cuánto se va a demorar el 
despacho hasta que lleguen a poder solucionar aquel problema que les pueda aquejar. Si un 
problema con event al riesgo de muerte, por supuesto que lo más rápido posible y eso va a 
ser en torno a tres inutos y medio o cuatro minutos, si alguien se quedó en pana de batería 
se van a demorar 2 minutos. Y ahí es clave la coordinación que muchas veces hemos hecho 
con bomberos, espe ialmente con bomberos, que literalmente nos han ayudado a salvarles la 
vida a muchas perso as en la comuna. 

De hec o, como pasan 2 millones de personas por esta comuna, la probabilidad 
que haya accidente es altísima y eso ha significado que hemos tenido que enfrentar muchas 
situaciones de prim ros auxilios. El año 2025 se realizaron 2. 965 procedimientos de primeros 
auxilios, 8 cada día ábil, eso es un crecimiento de 23,2% respecto del año anterior y por lo 
mismo es que esta os capacitando cada día más y mejor a nuestros patrulleros. Ya muchos 
de ellos tienen cer ificación de PHTLS y otras tantas porque saben cómo poder operar en 
primera respuesta, después llega la ambulancia con los paramédicos, pero la primera 
respuesta, la estabi ización, muchas veces es fundamental para poder salvarles la vida a las 
personas. 

Y ten mos otra gran noticia. Gracias al trabajo de nuestra Dirección de 
Desarrollo Comunit ria logramos constituir los primeros 25 comités de seguridad en la 
comuna. 

Sé que arios de acá son parte de ellos. En esto también tomamos como ejemplo 
lo que ha hecho La eina. Y ya tenemos 8 más que están en formación, vamos avanzando a 
buen ritmo para lleg r a 100 al final del período. ¿Por qué nos sirven los comités de seguridad? 
No es solamente pa a formalizar el grupo de Whatsapp que tienen ustedes con sus vecinos, 
eso es una parte, pe o al formalizarse hay mejor coordinación, mejor preparación y, además, 
ste año 2026 tene os fondos. Así como existen los FONDEVE, tenemos los FONDESE, Fondos 
e Seguridad para l comunidad, que van al callo de lo que necesita cada una. No son lo 

mismo los barrios d nuestra comuna, los que viven en edificios que los que viven en casas, 
etc. 
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o tiempo, estamos fiscalizando con mucho sentido de urgencia. Una de 
las cosas que ya des aca a nuestra comuna es la polftica de Tolerancia Cero con el comercio 
ilegal. De hecho, s han reducido un 28% las denuncias por este motivo, que muestra una 
baja en la ocurrenci . Además implementamos una campaña para desincentivar la compra a 
los ilegales, anunci ndo multas de hasta $380.000. Primero es la fiscalización dura con 
aquellos que están endiendo de manera ilegal; segundo, mayores oportunidades para que 
las personas se for,alicen y puedan vender legalmente; finalmente pasamos a la última 
etapa, que era anu ciar multas de hasta $380.000, pero no nos quedamos en el anuncio, 
cursamos 102 infrac iones a compradores del comercio ilegal. Ustedes se imaginarán que no 
es muy popular ha , erlo, especialmente para quienes les sacan el parte, sin embargo lo 
hacemos igual porq e queremos desincentivarlo completamente. Aquellos que sí pagan sus 
patentes, sí pagan us impuestos, sí contribuyen a nuestra comuna, merecen que esto sea 
así. De hecho, más ún, generamos este año un dron acusete, extraordinario, que se ponía 
arriba de la person . • que estaba intentando comprar en el comercio ilegal y decía: "No te 
arriesgues a multas e hasta $380.000". 

Por su 
dejaban de compra 
donde especialmen 
menos ocurrencia d 

uesto las personas, al mirar que un dron les hablaba desde arriba, 
y la otra persona dejaba de vender. Así que este año, en Navidad, 
tenemos muchísimas personas en las calles, pudimos tener muchísima 

comercio ilegal. 

Hay ot a cosa que nos cuesta mucho, y aquí les hemos pedido ayuda a nuestros 
Diputados, es lo qu pasa con los cuidadores ilegales de vehículos. Durante el año pasado 
realizamos 2.613 a ciones en contra de esta actividad informal que intenta adueñarse de 
nuestros barrios y q e además muchas veces - no todos, por supuesto- está vinculada con la 
ocurrencia de otro delitos: con traspaso de información, con microtráfico, consumo de 
drogas ... Y lo que n sotros queremos es que sea considerado una extorsión. La extorsión es 
cuando a alguien l exigen un pago para que no le ocurra algo malo. Bueno, eso es 
exactamente lo qu pasa cuando viene un estacionador ilegal y te dice: "No, si son 5 
luquitas ahora, no s preocupe". Tú sabes que si no se las pagas después cómo va a quedar 
el auto. Por tanto hay una exigencia que es una extorsión. ¿Por qué queremos que se 
tipifique como ext rsión? Porque si hay extorsión hay flagrancia y si hay flagrancia puede 
actuar el 1414. 

Esto e algo que hemos estado trabajando con el Diputado Alessandri , que 
tiene vasta experie cia en la Comisión de Seguridad en la Cámara de Diputados. 

Esto e importante. Hemos sido bien insistentes en que la noche es también un 
momento que es rel vante tener activo. Con equilibrio, pero activa. Es más segura una calle 
en donde hay pers nas que están circulando que una calle donde está todo apagado, todo 
cerrado y, por lo ismo, fiscalizamos al 100% de los locales que cuentan con patente de 
alcohol vigente. Po que creemos que la diversión y la entretención son parte de la vida 
buena, tenemos los mejores barrios gastronómicos de la Región Metropolitana, sin embargo 
sabemos que eso nos exige mantener abiertos los ojos y los oídos cuando algunos 
inescrupulosos o m los vecinos abusan de nuestra comuna. Así, de hecho, descubrimos 5 
locales que funcion ban como clandestinos, por tanto pasaban de largo, vendían alcohol sin 
patente y hacían fi stas de manera absolutamente irresponsable. Y clausuramos 1 O locales 
que operaban como prostíbulos. 
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Quier destacar además que nuestra Dirección de Fiscalización fue premiada en 
el 11 Concurso de Bu : nas Prácticas Municipales de Seguridad Pública Local por la iniciativa de 
decomiso por lote, ue nos permite atacar firmemente al comercio ilegal. Una práctica que 
ha optimizado el tra ajo de nuestros funcionarios y de Carabineros, convirtiendo en este caso 
a Providencia en un referente nacional. De hecho, han venido equipos de Puerto Montt, de 
Cartagena y van a v nir de otras comunas. Lo que ocurría es que cuando había una persona 
que estaba vendien o en la calle una serie de especies había que decomisar con carabineros 
y los carabineros teriían que empezar a contar cada especie decomisada; si la persona vendía 
anteojos de sol, cartazas de celular y otras cosas, tenía que contar cada una de esas cosas, 
se demoraban horas Lo que nosotros hicimos fue que en lugar de estar contando cada uno de 
esos ítems, se pon n dentro de una bolsa transparente que queda sellada y seriada, se 
decomisa la bolsa c mpleta: Bolsa Lote Nº 1. Eso nos ahorró hacer algo que se demoraba 3 
horas, a 5 minutos, or tanto somos mucho más efectivos en poder hacer esa fiscalización . 

Finalm . nte, realizamos la 2ª Feria de Gestión de Riesgo de Desastres en el 
Parque Inés de Suár z, a cargo de nuestro equipo de Emergencias Comunales. A este evento 
llegaron más de 5.0 O personas y tuvimos más de 20 instituciones, incluyendo a Carabineros, 
bomberos, SENAPR D, Cruz Roja y otras tantas, para educar sobre la prevención de 
emergencias. De he ho, había un carro en el que se simulaban los distintos terremotos, yo 
me subí para simul r el terremoto del 85, que lo pasé en Providencia, así que me acordé. 
Estaba en Marchant ereira, todavía me acuerdo perfecto, tenía 4 años, estaba en la casa de 
mi abuelo ... No es un lindo recuerdo de Providencia, digamos, pero ahí pasó y después explotó 
Laboratorios Chile, ¿ e acuerdan? Bueno, esa parte no está todavía aquí, pero sí el movimiento 
y por tanto, si algui n quiere recordarlo, para la próxima feria puede ponerse ahí y volver a 
sufrir como cuando ra más pequeño. 

Nos pr pusimos que Providencia sea cada día más segura y nos queda muchísimo 
trabajo por hacer, ero gracias al trabajo de nuestros equipos, y sobre todo de nuestros 
vecinos también, es amos cumpliendo. 

Hable os ahora sobre ciudad, que es algo que me encanta. Nos pusimos un título 
grande, porque as se lo merecía también nuestra comuna, y dijimos que estamos 
construyendo una N eva Providencia, refiriéndonos a nuestro eje, nuestra columna vertebral, 
que es la Avenida rovidencia y Nueva Providencia. Durante el año 2025 presentamos 17 
proyectos para revi alizar nuestra querida Avenida Providencia gracias a la colaboración 
público-privada, qu van a significar una inversión de 25 mil millones de pesos hasta el año 
2027, esto repartid en 17 proyectos. Destaca la recuperación del Mercado de Providencia, 
que fue obra de un Alcaldesa, la Alcaldesa Alicia Cañas. Antes, la municipalidad estaba en 
ese lugar, la Alcald sa decidió que quería hacer un mercado como los europeos y decidió 
entonces demoler l municipalidad y que ahí estuviera el Mercado de Providencia. Esa idea 
fue retomada por la Alcaldesa Matthei y a nosotros nos tocó darle el último fuerte empujón, 
porque faltaba casi n tercio del financiamiento, y resultó. Ya partieron las obras y lo vamos 
a tener listo a medi dos del año 2027. 
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No es n patio de comida, va a haber comida, pero no es un patio de comida. 
Al medio van a hab r espacios comunes donde las personas van a compartir, van a haber 
cocinerías, un par d restaurantes, pero también va a haber mercado de abastos. Es decir, 
vamos a poder comprar frutas, verduras, pescados, quesos ... Lo que queremos es que las 
personas se encuen ren, exactamente lo que ocurrió durante tantos años en el Mercado de 
Providencia. Yo m acuerdo que mi abuelo me llevaba a La Tinita y después pasaba a 
Bertonatti a compra se un traguito. Era buen italiano, hablaban en genovés más encima y no 
entendía nada, per ahí estaba. Era un espacio de encuentro para toda la comuna de 
Providencia. 

Muy ce quita de ahí, detrás de la Iglesia de la Divina Providencia, está la calle 
Luis Middleton, que ya ha sido mejorada ofreciéndole al sector una cara que es más amable, 
verde y moderna, y e complementa con un proyecto que vamos a iniciar ahora en la Unidad 
Vecinal de Provide cia, que todos le decimos los EMPART de Carlos Antúnez, pero a solo 
unos metros de est teatro, y que va a quedar realmente espectacular. Así como también 
los trabajos en la Paza Juan XXIII, que está muy cerquita de allí y que tiene unas palmeras 
muy altas, palmera que tienen una curiosidad: son las palmeras que estaban en la entrada 
de la Chacra de Lo hacán. Arturo Prat vivió en ese lugar y por eso hay un busto de Arturo 
Prat en esa plaza. E o va a terminar por refrescar todo el sector. 

Esto es algo que me encanta, rescatamos el Café Literario Balmaceda. 

ven las imágenes de cómo quedó ese Café Literario, quedó tan 
extraordinario que l vamos a inaugurar mañana. 

Y es n símbolo muy claro de la recuperación de nuestra comuna tras el 
estallido. Ahí hay n mensaje súper claro: no vamos a dejar nunca que la violencia nos 
arrebate lo que es d todos y lo que es de Providencia. 

Aquí f eron los mismos vecinos quienes fueron a defender sus colecciones de 
libros en el Café Li erario del Parque Bustamante que quedó espectacular, van más de 10 
mil personas al m s y nosotros queremos seguir diciéndoles a todos que cada vez que 
ataquen un espacio público de Providencia lo vamos a defender y lo vamos a arreglar. Cada 
vez que alguien int nte destruir algo, lo vamos a volver a levantar porque a la fealdad le 
vamos a poner belle a y no nos vamos a rendir. 

En feb ero de este año además habilitamos la nueva Biblioteca Municipal en 
Manuel Montt 101. ado que tuvimos que empezar las obras por el Mercado de Providencia, 
se tuvo que mover l biblioteca y la habilitamos en Manuel Montt 101 . Quedó preciosa y los 
invito a que la con zcan, apenas la abrimos ya teníamos cientos y miles de personas que 
quisieron ir. Hay al,~nas imágenes de cómo quedó habilitada, porque queremos rescatar y 
respetar nuestra trapición como comuna muy lectora, con servicios de primer nivel. Así que, 
con todo, hoy la co una tiene más metros cuadrados de bibliotecas disponibles. 

Empez mos obras en parte también de nuestro corazón . El Paseo Las Palmas, 

eso tambien se podrn hacer, porque me gusta el rock, y hab1a esa mezcla, el Coppel1a sigue 
estando ahí. El Pas o Las Palmas es emblemático para nuestra comuna y nos importa que, 
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sea potenciado co o un sitio de encuentro porque convergen vecinos, locatarios, 
trabajadores, turist s y una enorme variedad de personas, por lo mismo es que queremos que 
tenga una cara reno ada. 

Al mis o tiempo estamos avanzando - gracias a la inversión privada, fue una 
medida de mitigaci' n- en el sector oriente de Providencia con trabajos que van desde Los 
Leones hasta Tobala a por Avenida Providencia. Buscamos fijar un nuevo estándar de diseño 
para una zona que r cibe la mayor afluencia de público concentrada todos los días, cerca de 
un millón de perso as van en torno a la estación Tobalaba, caminan por esas veredas y 
necesitan que haya ejores espacios. 

ajo que hicimos con la Alcaldesa de Las Condes nos pudimos poner de 
acuerdo -después d mucho tiempo, fue muy difícil- en los entornos del Canal San Carlos y 
vamos a también te er unas obras realmente extraordinarias que van a poner en valor toda 
la zona del canal ha ta llegar al Telesférico, donde vamos a tener una ciclovía, más parques 
y más caminabilidad para los cientos y miles de personas que todos los días pasan por ahí. 

Pero t mbién nos toca en el otro sector, en el sector poniente, donde tenemos 
un gran proyecto p ra levantar Avenida Vicuña Mackenna. Vicuña Mackenna es una calle 
bonita, sin embargo quedó muy deteriorada y dañada por la violencia completamente 
irracional, particula mente en los entornos de Plaza Baquedano, donde queremos empezar a 
invertir en mejorar s s veredas y sus fachadas. Queremos que el corazón de la ciudad sintonice 
con los recién inau urados trabajos del Proyecto Nueva Alameda-Providencia. Se suman las 
obras que fueron e tregadas el año recién pasado, por ejemplo en el Parque Bustamante, 
donde el toldo y el Anfiteatro fueron completamente arreglados, están realmente 
espectaculares. Aun ue todavía nos quedan más proyectos por ejecutar en la zona, ya tiene 
áreas verdes muy ejoradas y un entorno que es completamente privilegiado para todos 
quienes quieran dis rutar del parque, que es de escala completamente metropolitana. Me 
acuerdo que el dip tado Orrego siempre me decía que él venía al Parque Inés de Suárez 
porque como estaba enrejado era más seguro, él tenía hijas chiquititas, entonces quería que 
fuera más seguro y hora también va a tener otro ahí, en el Parque Bustamante. 

lnaugu amos los arreglos en la Avenida Santa Isabel, que es muy importante 
porque son muchos studiantes que se bajan en la estación del metro Santa Isabel y caminan, 
y otros tantos la oc pan para llegar al Barrio Italia. Así, vecinos y locatarios de la zona ahora 
pueden disfrutar no solamente de un espacio más bonito sino que de veredas más amplias y 
de jardines sustentaples, que son parte de nuestro sello. 

Otra q~e quedó realmente increíble es lo que hicimos en la Plaza Los Molinos, 
en Bellavista. La ve~dad es que quedó preciosa, está en el sector Los Gráficos de Bellavista, 
es una plaza que po muchas razones distintas estaba muy deteriorada, con un techo del que 
no se sabía exactam nte lo que pasaba, una persona en situación de calle abajo, no lograba 
que hubiera familia que la pudieran ocupar y la verdad es que gracias a la creatividad de 

'(!
nuestros equipos, el trabajo en conjunto con la Mesa de Expertos de Patrimonio, lo que hizo 
SECPLA, lo que hizo arrios y Patrimonio, quedó extraordinario, así que los invito a que vayan 
a ver cómo quedó l Plaza Los Molinos, quedó realmente muy bonita y es un ejemplo muy 
bueno de lo que se uede lograr cuando el trabajo se hace consistentemente y se hace bien. 
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No pue o quedarme sin destacar algo que a mí me encanta, porque soy perruno, 
la zona canina del P rque Inés de Suárez. 

Este es un espacio de gran calidad para nuestros vecinos de 4 patas, y también 
son nuestros reside tes, así que nuestros vecinos de 4 patas también tuvieron una inversión 
súper importante y estamos haciendo otras más también, ahora en Loreto Cousiño y en la 
Plaza Río de Janeiro Sabemos que las mascotas son muy importantes para miles de personas, 
imagínense que nos tros tenemos 150 mil residentes, 71.107 unidades habitacionales, 92% de 
las personas viven e departamentos, en edificios, y hay 60 mil mascotas, casi una por casa. 
40 mil perros y 20 mil gatos. Este es, evidentemente, un tema muy importante para nosotros 
como comunidad. 

Finalm • nte, quiero contarles que el 2025 aumentamos en 13.453 m2 los jardines 
sustentables, llegan o a 50. 931; es decir, 5 hectáreas de metros de jardines sustentables 
repartidos en 92 siti s que se han transformado en un verdadero sello de la comuna y su ritmo 
de crecimiento ha ido verdaderamente notable. Y se ha podido crecer más justamente 
porque sabemos bi n cómo hacerlos, el manual nuevo de Jardines Sustentables está 
extraordinario, nos o piden todas las comunas de Santiago al norte y estoy convenciendo a 
otros de Santiago al sur que hagan lo mismo porque no solamente son especies que son muy 
bonitas, sino que ad más manejan mejor el recurso hídrico, bajan hasta un 60% o un 70% de 
agua y son de baja antención, por tanto es una muy buena inversión, puede costar un poco 
más caro al inicio, 

I
ero una vez que se aprende se reproducen las mismas plantas y nosotros 

las tenemos en nuestros viveros. 

Descridir todos los avances que hemos tenido en inversiones y transformaciones 
podría tomar el día la noche completa, pero sepan que estamos dejando nuestros mejores 
esfuerzos porque c mo nos propusimos construir una nueva Providencia, también en eso 
estamos cumpliend 

Hable os de nuestras personas mayores. Bajo esta administración nos 
propusimos convertir a Providencia en una comuna que fuera amable con nuestras personas 
mayores, no sólo po que somos la comuna que tiene el mayor índice de envejecimiento - es 
decir, la relación en re las personas mayores y los menores de 15 años-, sino también porque 
son un grupo que ha echo muchísimo por esta comuna y por nuestro país. La DIDECO ha hecho 
avances muy notabl . sen esta línea ofreciendo nuevos servicios, nuevos beneficios, instancias 
que favorecen el knvejecimiento activo y enfrentando decididamente toda forma de 
abandono, un probléma que a veces es invisible pero que debemos combatir potenciando el 
encuentro. El mejor antídoto contra la soledad es la comunidad y eso es exactamente lo que 
hace cada uno de u tedes, la creación de nuestros vínculos. 

El año asado creamos la Tarjeta Vecino Mayor, exclusiva para mayores de 60, 
que tiene beneficio sólo para mayores de 60, algunos son hasta 60% de descuento y todavía 
más. Hoy tenemos 16.000 beneficiarios, que equivalen al 54% de todos nuestros vecinos con 
más de 60 años, te emos como 34.000 personas que son mayores de 60 años en nuestra 
comuna, tenemos 7 500 que son mayores de 80 años, tenemos 120 que son mayores de 100 
años, cien son muj res, veinte son hombres. Así es que ya saben, si quieren vivir 100 años 
vengan a Providenci y tienen que ser mujeres, pero no importa, igual puede ser. 
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Otra c sa que fue una demanda de las personas mayores que era clave, era la 
Iniciativa Turismo + O. Cuadruplicamos los viajes y pudimos llegar al doble de las personas 
que habían viajado os años anteriores, llegando a 274 vecinos que van a esta experiencia. 
Todavía es por el dí y vamos a ver si se animan a pasar la noche en otro lugar, estoy seguro 
que sí, son buenos p ra hacer muchas cosas. 

Nos un ·mos a una aplicación que es buenísima, se llama Reactívate. Es una 
aplicación en el tel ' fono que impulsa la actividad física dando recompensa como puntos; 
mientras más camin s, más puntos tienes y mientras más participas también te da más puntos, 
porque se escanea u código QR en algunas actividades. Hicimos un encuentro con las vecinas 
que más caminaban entregamos un premio y la vecina que más caminaba había caminado 
desde Providencia h sta La Serena. 

Y sigue caminando. Es realmente espectacular, ya lo tiene como un hábito muy 
importante. Sabem s que es clave para sentirnos y estar mejor. Esta aplicación cuenta 
además con un bot ' n de emergencia que conecta directamente al 1414 en caso que sea 
necesario. Se hacen rutas distintas y las mismas personas salen a caminar por distintas partes 
de nuestra comuna, y por supuesto suben a nuestro precioso cerro San Cristóbal. 

Valva os a las cifras. El año pasado ¿quiénes fueron aquí a los Bailando +60? 
¿Nadie? Los directo es me bajaron la mano y yo sé que varios de ellos van. ¿Dónde está 
Jerónimo Deicheler cá? Porque Jerónimo baila todo el rato, dice que va a trabajar pero en 
verdad va a bailar. 1.800 vecinos participaron en nuestras jornadas de Bailando +60; 490 
fueron parte de los alones de barrio que nos encanta porque son personas que muchas veces 
no se conocen entre sí y al juntarse en los malones no sólo se sienten más seguros, se sienten 
acompañados, y alg que destaca a nuestra comuna es la vida en comunidad, la vida de barrio. 
Por eso hemos impu sado estos malones de barr io, lo hicimos en El Aguilucho, cada una de las 
mesas llevaba su pr pio cocaví, llevaban distintas cosas y fue muy entretenido, lo pasaron 
muy bien y después erminaban todos bailando. 

Tuvim s 12 mil inscripciones en nuestros Talleres +60, que equivalen a casi 4 mil 
vecinos que llegara a esta oferta ampliada, a estos talleres para personas mayores de 60, y 
entregamos otra cos que era muy importante para ellos: mayores facilidades para inscribirse 
y evitar las filas que se hacían cada vez que teníamos que renovar estos talleres. 

Se sup algo que nos encantó, la verdad es que fue muy bonito, fue una cena de 
navidad con vecin s mayores en nuestro parrón municipal, nos acompañaron nuestras 
Concejales y Concej les, fue una actividad en donde seleccionamos vecinos que sabíamos que 
estaban solos. Esta!an solos para la navidad, algunos porque estaban viudas o viudos y otros 
porque sabemos qu aun cuando tengan vínculos familiares, no se acercan a ellos. Y me 
encantó. Había un ecino, no lo voy a identificar, pero apareció por ahí, que tenía más de 
90 años, había que ado viudo un año antes y era su primera navidad estando viudo. Había 
estado 70 años cas do. Imagínense la cantidad de años que significa eso, obviamente él se 
emociona. Y cuand termina la comida veo que se va caminando con la vecina del puesto a 
tomar la micro ... 
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Lo que ueríamos hacer, es que hubiera compañía, que hubiera esa confianza, y 
la verdad es que n s encanta haber producido también ese efecto. Fue una jornada muy 
bonita. 

Cream s también algo que le llamamos La Cuadrilla, es un equipo especial para 
apoyar a personas c n más de 65 años en arreglos menores en su casa . Sabemos que muchas 
personas tienen tem r de llamar a un maestro, no lo conocen, no saben si les está cobrando 
bien o no, si les es á haciendo de manera adecuada el trabajo, o si no tienen quién las 
acompañe o si justo alieron y qué pasa. Entonces hicimos algo que fuera municipal, dedicado 
a las personas mayo es de 65 años en arreglos menores, y aun cuando son cosas chiquititas, 
son una señal de pr ocupación por la calidad de vida de nuestros vecinos. 

Adheri os también el año pasado a la Red Mundial de Ciudades y Comunidades 
Amigables con las P rsonas Mayores de la Organización Mundial de la Salud, es un camino, nos 
da una serie de indic dores que estamos siguiendo porque queríamos que nuestro compromiso 
no sólo fueran palab as sino que acciones y decisiones que hemos ido tomando. 

Les pr metimos avanzar hacia una comuna que fuera amable con las personas 
mayores y estamos umpliendo. 

os ahora sobre salud. Estoy profundamente orgulloso, la Directora de 
Salud está por acá ambién, de nuestra excelente red de salud. Todos nuestros centros son 
un ejemplo de cómo la salud pública puede hacer un muy buen trabajo cuando está enfocada 
y centrada en las p rsonas. El último año tuvimos una muy buena noticia, inauguramos la 
nueva Farmacia Pro isalud en Los Leones. 

Eran m chos los vecinos que nos decían: "Oiga, me queda muy lejos lo otro, así 
es que porta traiga una para acá". Bueno, la hicimos y la hicimos en Los Leones porque 
sabemos que mucho vecinos necesitan tener medicamentos a buenos precios para cuidar su 
salud y, sobre todo, para cuidar el bolsillo. De hecho, es una farmacia bien notable porque 
tenemos descuentos con respecto a las farmacias comerciales de hasta un 70% más barato, y 
aún así es sostenibl porque está bien administrada y tiene un buen modelo que vamos a 
seguir impulsando c n mucha fuerza. 

Nuestr s centros de salud, nuestros CESFAM, realizaron el año pasado 506.774 
atenciones y eso q iere decir que son 1. 700 diarias de lunes a sábado, que es cuando 
funcionan. Quiero gregar que además crecimos en 50 mil atenciones respecto del año 
anterior, lo que fija un récord a nivel comunal y ratifica que nuestro sistema de salud es una 
referencia para tod nuestra región. Verdaderamente nuestros equipos de salud son un orgullo 
para Providencia, as' es que quiero que les demos un gran aplauso. 

V 
La ca paña de vacunación en contra de la influenza fue muy buena, el año 

pasado fuimos la ún ca comuna del Servicio de Salud Metropolitano Oriente que llegó a más 
de un 90% de la pob ación objetivo, 12 puntos por encima de la cobertura promedio del país. 
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Quisiera c mentarles algo que le han preguntado muchos vecinos y es cuándo, 
cuándo ... Y las obra del nuevo CESFAM Alessandri ya alcanzaron un 95%, estamos poniendo 
nuestros mejores es uerzos, peleando con algunos, no los voy a nombrar pero son proveedores 
de energía, monopó icos en nuestra comuna, ustedes sabrán quiénes son. Estamos peleando 
con ellos para que f]nalmente podamos abrir nuestro CESFAM Alessandri y cambiarse de una 
casa que tiene 800 f11 2, como es el actual CESFAM, a una que tiene 3.000 m2 significa más 
plata, así que vamo a tener que poner más presupuesto ... 

... Y por eso les decía que aumentamos en un 78% este año el presupuesto para 
salud en Providenci . Nos propusimos potenciar el sistema de salud buscando que sea un 
orgullo para nuestr s vecinos y las personas de toda la Región Metropolitana que confían en 
nuestra comuna de rovidencia, y estamos cumpliendo. 

Hable os de cultura y entretención. Esta es una comuna que cree 
verdaderamente en el valor de la belleza, del diálogo, de la colaboración, del pensamiento 
crítico, de la reflex ón, quizás por eso nos dolió tanto que en el pasado se atentara contra 
nuestra infraestruct ra cultural y sobre todo contra nuestro patrimonio, porque es parte de 
nuestra historia, pe o sobre todo es parte de nuestra identidad de Providencia. Aquí existe 
una tradición cultur l que forma parte integral de la vida buena, por lo mismo no podíamos 
ser menos. Nos prop simos un desafío enorme: situar a Providencia al nivel de las principales 
capitales del mundo y quiero agregar algo que comenté al principio, estamos convencidos de 
que la cultura no es ólo importante porque nos permite imaginar nuevos mundos o reflexionar 
sobre nosotros mism s, hacernos preguntas o sobre el destino de nuestra comunidad, sino que 
la cultura nos hace ien, es parte del alma esencial de la vida en comunidad, estamos seguros 
que con eso estamos mejor y convivimos mejor, y por lo mismo es que vamos a seguir haciendo 
más actividades cul urales, artísticas, musicales y que sea la belleza la que siempre le gane 
a la fealdad. No que emos a nuestros vecinos encerrados sino que ocupando nuestros espacios 
públicos, y la única orma de llenarlos es a través de la cultura. 

Quiero decirles que los eventos que fueron organizados por el municipio junto 
con las colaboracio es con privados y las acciones que directamente hizo la Fundación 
Cultural, con todo e o alcanzamos el año pasado 525 . 945 participantes, más de medio millón 
de personas partici aron en nuestras actividades culturales de Providencia y esto fija un 
récord que tenemos que tratar de superar este año 2026. 

Tuvim s 23 eventos que fu e ron producidos directamente por nosotros y tuvieron 
93.503 participante , lo que representó un incremento de 141% con respecto al 2024. Se 
agregan 7 eventos q e fu e ron coproducidos con privados en una modalidad nueva que estamos 
haciendo, y partici aron 167.650 asistentes, algunos en el Palacio Schacht que está aquí, 
cruzando la calle. inalmente, la Fundación Cultural alcanzó una cifra muy notable con 
264. 792 personas, u 30% más que en el 2024. Especialmente el Festival Sale el Sol, que es 
uno que repletan la familias de Providencia. 

Entre l . s principales actividades debo destacar una que era súper emblemática 
para nosotros, la c~lebración dieciochera en el Parque Inés de Suárez, la Fonda de la Lady 
Inés. Ahí bailamos __ ~arta cueca, estuvo muy entretenido, hubo recuerdos, estuvieron los 
Cuatro Cuartos, la v rdad es que fue genial y tuvimos una muy buena recepción de volver a 
tener a nuestras fa ilias reunidas en el Parque Inés de Suárez. 
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Hicimo varios eventos para el Mes de la Mujer bajo el mensaje de Todas las 
Mujeres Lideran, qu estuvo también repleto. La verdad es que están llegando muchísimas 
personas a nuestras ctividades y nos encanta que eso pase. 

Tuvimo también una Feria del K-Pop Nation de Providencia, donde estuvo el 
grupo K-Ward. A los que les guste el K-Pop, lo pueden ver, son buenos. Después de pasar por 
estos escenarios hoy están yendo a los mejores escenarios, son realmente extraordinarios, va 
a venir BPS y K-War , es parte de los que van a estar en la previa, la verdad es que el K-Pop 
también tiene un es acio en nuestra comuna de Providencia. 

Cream s ... En esto ocupamos una excusa porque dijimos: existe un Día del 
Patrimonio, pero ha amos otro Día del Patrimonio y empezamos a buscar la fecha y existe un 
día que es el Día d l Urbanismo, entonces dijimos: pongámosle nombre y apellido, Día del 
Patrimonio Urbano e Providencia en Memoria de don Germán Bannen. Más de 500 personas 
llegaron al Palacio Falabella, teníamos además personas caracterizadas de la época y 
explicaban por qué el Palacio Falabella es lo que es, por qué es la municipalidad. Estuvo 
genial, muy bonito. 

Hicimo un aniversario comunal con uno de mis grupos favoritos, pero no fue 
sólo por eso, Los Jaivas, y estuvo tremendo, 20 mil personas llenaron nuestra Andrés Bello, 
estuvo realmente spectacular. Eso fue para el aniversario comunal del año pasado. 
Finalmente hicimos otra actividad que fue muy masiva, cerca de 80 mil personas según los 
organizadores, la C ravana Navideña de Coca-cola. Salieron miles de personas a las calles 
para ver cómo eran esos 6 carros gigantescos, que fueron muy atractivos para las familias y 
particularmente par los más pequeños. 

Por su lado, la Fundación Cultural este año sumó a dos grandes personas a su 
directorio, la Sra. C · cilia Morel Montes y el Sr. Boris Quercia, para quienes pido un aplauso. 

La Fun ación Cultural ha hecho muchísimas actividades de relevancia nacional 
e internacional. Qu·ero destacar ahí el Festival Sale el Sol, que anima cada verano una 
cartelera que es ab olutamente de lujo, donde tiene el Festival de Jazz, la Filarmónica y el 
Ballet del Teatro M nicipal. Y hablando de ballet, aquí mismo, en este escenario, una Gala 
de Ballet que se qui iera cualquier municipio de cualquier parte, es realmente extraordinaria. 
Tuvimos aquí mism , también sentada acá y firmando libros acá al lado, el reencuentro con 
Chile de la escritora hilena más importante del mundo, Isabel Allende. Estuvo extraordinario, 
repleto ... 

. .. la g nte llegó a las 7 de la mañana y era a las 7 de la tarde. Y se hicieron 
múltiples exposicio es, lanzamientos de libros y conciertos del más alto nivel. A eso tenemos 
que agregar que inn vamos en nuestros eventos buscando mayor inclusión. Esto fue también 
a solicitud de nues ras Concejalas y Concejales que nos lo pidieron, implementamos los 
espacios de la calm para la regulación sensorial y emocional de niños que lo necesitan. No 
solamente para aqu llos que sean de la condición del espectro autista, sino que también para 
otras personas que t mbién quieran tener un espacio de calma. También instalamos zonas de 
lactancia para apo ar en el cuidado de nuestros vecinos más pequeñitos, además que 
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queremos incentiva¡ la natalidad en Providencia, necesitamos más niños y niñas, asi que 
tengan guaguas por avor. Yo ya me puse con 4, fue suficiente. 

Nos im orta que nadie quede fuera de nuestra vida buena y además de cultura 
nos hemos preocup do de potenciar el deporte y el esparcimiento. El deporte no solamente 
es entretenido sino ue nos incentiva a la vida sana y por lo menos por un ratito nos aleja del 
estrés de las pantall s. Por eso, el año 2025 tuvimos 1.086 talleres ·con 18. 774 inscripciones. 
Tenemos que agreg r 14 encuentros deportivos que convocaron a 750 vecinos y 4.455 plazas 
activas con casi 40. 1 00 participantes. Nos encanta que los vecinos y vecinas de Providencia 
quieran hacer much deporte en nuestro espacio público. Nos encantaría tener más espacios 
deportivos, ocupad s nuestras plazas y parques y ojalá podamos sacarles mayor provecho 
todavía. Debo desta ar uno que empezó el año pasado y que fue muy bueno, Soy Pro Skate, 
que es para que nu stros niños aprendan a andar en skate ocupando nuestra infraestructura 
municipal porque Pr videncia es la primera comuna de Chile que tiene un skate park, después 
se hicieron más en uchos otros lugares, es muy emblemático y ahí han aprendido nuestros 
niños y niñas a anda en skate. 

Estuvie on también las Vacaciones Deportivas, que entre enero y febrero 
congregaron a 592 niños de entre 7 y 14 años; sumamos becas para los vecinos de 
hidrogimnasia, pilat s, baile, natación, baile entretenido y las jornadas dominicales que son 
abiertas para toda l • comunidad. 

Con to o el trabajo en las distintas áreas de la cultura y la entretención nos ha 
situado justamente onde queríamos, en el nivel de las principales capitales del mundo, por 
lo mismo es que ta bién les podemos decir que estamos cumpliendo. 

Y ahor hablemos de patrimonio. Desde el primer momento dijimos que esta iba 
a ser una administr ción que iba a defender con todo la historia de Providencia y nuestro 
patrimonio es una p rte muy importante de esa historia porque representa el legado que nos 
han entregado las eneraciones anteriores y que tenemos el deber de heredar a quienes 
vengan después de osotros. 

En el ño 2025 se restauró el Palacio Falabella y quedó precioso, quedó 
realmente muy boni o, fueron muchos meses de un trabajo arduo. Subía cada vez que podia 
a ver a los maestros ara que dijeran la verdad de cuánto más nos ibamos a demorar. Y cuando 
hicimos el cierre de la obra aprovechamos de poner también la imagen del Palacio y poner la 
historia debajo, lo ue hizo que muchas personas pudieran saber qué es este palacio tan 
bonito que está e la mitad de nuestra comuna. Lo mismo que con el pabellón y 
particularmente el apitel de la Casa José Smith Solar que está en la entrada del Palacio 
Falabella. 

Y se re lizó un trabajo, un plan de manejo de monumentos y esculturas públicas 
que están en nuestr comuna. Aquí quiero agradecer especialmente el trabajo que han hecho 
en Barrios y Patri onio, lo hacen extraordinariamente bien. Tratar con el Consejo de 
Monumentos ustede saben que no es fácil, pero ellas son extraordinariamente expertas para 
poder hacerlo, así q e muchas gracias. 
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Durant el año pasado y continuamos ahora, arreglamos 14 piezas que son 
monumentos públic s. Por ejemplo: Monumento a la Revolución Húngara, el Andrés Bello, el 
de Lyon lnternation l, el de los 12 cilindros que fue para la venida del Papa, el monumento a 
Rodó, a la Maternid d, que es un homenaje a Luis Calvo Mackenna, el Obelisco de Tajamar, 
Arturo Prat, Bernar a Morín, Humberto Valenzuela, a los Derechos Humanos, y por supuesto 
al plinto del Genera Manuel Baquedano y el traslado e instalación de la escultura ecuestre 
delGeneralBaqued no. 

Que no se me olvide que ahi estaba también el Genio de la Libertad, que vamos 
a restaurarlo ahora después hacer un concurso para su nuevo basamento. 

Déjen e contarles un poco porque la gestión para traer a nuestro héroe fue 
tremenda, ese dia p r la noche en que teóricamente ibamos a terminar a las 2 de la mañana, 
pero terminamos a as 6. Fue un trabajo muy intenso, pero en este mismo escenario, hace 
justo un año, les dij que ibamos a traer de vuelta al General Baquedano, y cumplimos. 

Fue un 
pero también politi 
historia, ahora no, 
finalmente se pud 
Huidobro, que nos a 

tarea bien titánica, un desafio patrimonial, técnico, administrativo, 
o. Fue una negociación que costó mucho, algún dia contaré toda la 
ero costó mucho. En algún momento era como contra todo y todos, 
hacer y en eso quiero agradecer especialmente al General Garcia 

ompaña y que pasó la noche con nosotros, muchisimas gracias. 

El Pref · cto también estuvo hasta altas horas de la madrugada con nosotros. 

Asi que por fin, el 1 O de marzo logramos que la estatua del General Baquedano 
volviera al lugar del ual nunca debió irse. Quiero agradecerles a todos quienes aportaron por 
hacer de ese anhel una realidad, porque Providencia recuperó uno de sus símbolos más 
importantes y Chile arte de su corazón simbólico que está ahi, está en la Plaza Baquedano, 
en Plaza Italia, que a sido históricamente, durante un siglo completo, un lugar de encuentro 
donde personas q e pensaban completamente distinto podian encontrarse, incluso 
manifestarse, pero unca, nunca, la violencia le ganaba a la razón. La violencia es la antitesis 
de la democracia y t aer de vuelta a Baquedano es la restitución democrática de nuestro país 
y de nuestra comun . 

Ya co enzó el trabajo de la restauración del plinto que ustedes ven que está 
muy dañado; de hec o, el plinto se ve blanco, pero es verde, es verde porque es de una piedra 
que se llama antra ita verde, la misma que tiene en la base el Palacio Falabella y otras 

1 
esculturas en Chile. Van a tener que sacar esas capas de pintura, son cerca de 23 capas de 
pintura y van a ten r que sacarlas con un bisturí, es literal lo que les estoy diciendo. Es un 
trabajo que va a de orar varios meses, pero va a quedar realmente muy bien. Por supuesto, 
también vamos a tr er de vuelta al Soldado Desconocido, que es parte de este monumento 
público. 
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Así qu cuando prometimos defender la historia de Providencia, también 
estamos cumpliendo 

Quiero ablar sobre educación. Están aquí los directores de nuestros colegios y 
nuestros liceos, nos ha tocado difícil, siempre es difícil, pero nos ha tocado especialmente 
difícil. Nos compro etimos con recuperar y defender la educación pública, sabemos que el 
contexto es comple o, se han hecho malas reformas que uno tiene que al final tratar de 
administrar y tene os que trabajar el doble para sacar este desafío adelante. Pero no 
quiero partir con la arte fea, quiero partir con la parte buena, que es la inmensa mayoría 
de lo que ocurre n nuestros colegios, en nuestros liceos, en nuestros más de 9. 500 
estudiantes que vienen a esta comuna. 

Más de 80% de los alumnos que recibimos en la comuna de Providencia vienen 
de otras comunas d la Región Metropolitana; en la enseñanza media, un 8% vive en nuestra 
comuna y los demás viven en otras comunas. Por lo mismo, nuestra pega tiene un impacto 
que no es local, s por definición regional; es decir, lo que pasa en la comuna de 
Providencia no se ueda en Providencia sino que por lo menos queda en la Región 
Metropolitana, y el esafío es que lo que pasa en nuestras salas de clase luego t ambién se 
lleva a esos barrios, también se lleva a esas casas. Este es un impacto que por lo menos es 
regional, como decí , y por lo mismo no nos podemos rendir. Y tenemos una extraordinaria 
noticia: el año pasa o tuvimos 12 puntajes nacionales en la PAES ... 

... que s gnificó un aumento de un 71 % respecto del año anterior y fue fruto de 
un gran esfuerzo d nuestros docentes, por supuesto de nuestros estudiantes y de sus 
familias. La verdad s que estamos muy contentos por ese resultado. 

os otras buenas noticias que contarles. El programa que se llama En 
Primero Leo, Soy Le tor Pro, benefició a 350 estudiantes, a todos los que están en primero 
básico, y pasamos esde hace algunos años, cuando se instaló este programa al que le 
hemos dado continu dad, de un 14% de estudiantes lectores a un 97% de estudiantes lectores 
en primero básico. 

Y lueg viene la segunda parte, porque una cosa es aprender a leer en primero 
básico y luego hay ue comprender lo que se está leyendo, entonces hay un programa que 
se llama Leo y Apr ndo, que es para tercero y cuarto básico. Fueron 650 estudiantes y el 
porcentaje de alum os con calidad lectora adecuada para su edad aumentó de 63% a 88%. 
Todavía nos queda p ro vamos bien, vamos en buen camino. 

Implementamos además distintas iniciativas, 8, para cuidar la convivencia, la 
salud mental e ince tivar el liderazgo positivo entre nuestros estudiantes. De hecho, somos 
la única comuna qu tiene educación socioemocional como parte de su currículum, tenemos 
además psicólogas, además de la dupla psicosocial, es decir, hacemos todo lo posible 
porque nuestros est diantes estén lo mejor posible en nuestra comuna. Y exactamente en la 
misma línea es que usimos en marcha 40 talleres deportivos en todos los establecimientos 
municipales, donde participaron 1.200 niñas, niños y jóvenes; potenciamos la Orquesta 
Juvenil, que contó on 38 estudiantes, e hicimos algunas actividades masivas muy notables 
como el Campeonat de Cueca, que tuvo a 170 estudiantes participando; la Feria Científica, 
donde participaron 1. 700 estudiantes; las Olimpiadas Deportivas, que fueron 350 
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competidores, y la rimera versión del Festival de Bandas Escolares de Rock. Hicimos ese 
primer Festival de B ndas de Rock, nos encanta que además se conozcan entre los distintos 
estudiantes no sólo e nuestros liceos públicos sino que también de los otros colegios que 
existen en la comun , hay más de 40 colegios y queremos que se conozcan y formen parte 
de esa comunidad. 16 estudiantes están practicando natación en distintas modalidades; 
324 estudiantes del Liceo Alessandri Palma así como del Liceo 7, asisten a clases de 
atletismo en la pist atlética del Estadio Nacional, para que sientan lo mismo que aquellos 
que son profesionale del atletismo. 

Quiero ecirles que estamos haciendo todo lo que está a nuestro alcance para 
frenar la violencia e los colegios. No es razonable, no es posible, que un puñado pequeño 
de estudiantes pret nda secuestrar una comunidad educativa, son sólo 8 colegios en Chile 
que tienen la violen ia de los overoles blancos, lamentablemente nosotros hemos tenido eso 
en nuestra comuna, en dos de nuestros liceos en las últimas semanas. Tres estudiantes 
intentaron quemar e colegio, intentaron incendiar el Liceo José Victorino Lastarria, que es 
de madera porque e antiguo, intentaron entrar además al auditorio y los mismos docentes 
lo detuvieron. Podrí haber sido una catástrofe. De esos 3 estudiantes, 2 venían expulsados 
de liceos de Santiag Centro. En el día de ayer, otro estudiante fue sorprendido y detenido 
por su misma comu idad, a quienes agradezco esa valentía. Tenía 19 mechas para hacer 
bombas molotov, v stido con un overol blanco con una bengala, que lanzó al ser 
sorprendido, podría haber muerto a un estudiante o a alguien de la comunidad. El 
estudiante había si o expulsado de nuestros colegios por violencia extrema, por Aula 
Segura, se fue al L¡íceo Aplicación, fue expulsado también por lo mismo, por violencia 
extrema y nuevamemte entró acá con violencia extrema. Yo digo: basta de la silla musical 
de la violencia en n estros liceos, no más. No aguantamos ni un segundo más de violencia 
en nuestros liceos. 

Fuimos al Congreso Nacional a exponer sobre la materia, pedimos algunas 
medidas particulare y una de ellas es que cuando haya un estudiante expulsado por razones 
de violencia extrem , overol blanco, no pueda entrar nuca más a Providencia, a ningún 
colegio de Providenc·a. 

Porque nosotros creemos en el mérito, creemos en el talento, creemos que 
nuestros estudiantes vienen a estudiar. El 70% de nuestros estudiantes del Lastarria entran a 
las universidades y ueremos proteger a esas comunidades, a los que están buscando el 
mérito, a los que e een en la educación pública, nosotros creemos en ella y por eso la 
vamos a seguir defe diendo con muchísimas ganas. 

Me toe ' ir a ver, y esto me encantó, ha sido uno de los mejores momentos del 
año como Alcalde, f i al Grupo de Adiestramiento Canino, los perritos que están arriba, en 
el Cerro San Cristób l. Están geniales, son puros perros maravillosos, y les pregunté: "Oiga, 
¿qué pasaría si pode os tener un perro entrenado para que pueda detectar acelerantes?", y 
me dijeron que sí s puede, lo han hecho. Por tanto ya le pedimos al General Director de 
Carabineros que nos ayude a tener un perro que pueda detectar quién está entrando con un 
aceleran te. 

Y\ )_}J Creem s que es una muy buena medida porque no es necesario tener paletas, 
~ no es necesario que uene algo. Más encima, si alguien entra con un bidón de bencina no va 
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a sonar el detector de metales, por definición, y entrar al colegio no es como entrar al 
aeropuerto, donde la personas tienen que llegar 2 horas antes y pasar por una fila. Aquí sería 
un caos, todos entra os 15 minutos antes, 5 minutos o 1 minuto antes que sea la hora, por 
tanto necesitamos o ros mecanismos y creo que podría ser un súper buen mecanismo lo que 
estamos impulsando Pero quiero que quede muy claro que para nosotros es prioritario 
rescatar nuestros lic os de excelencia, potenciarlos, y en eso vamos a recuperar y defender 
nuestra educación p ' blica, no nos vamos a rendir y en esto también queremos cumplir. 

La inno ación y el emprendimiento son fundamentales para el desarrollo de la 
comuna y tienen un mpacto muy notable a nivel país, se genera empleo, se crean bienes y 
servicios que resuelv n necesidades privadas y públicas, además de construir un ecosistema 
muy virtuoso y que olo entrega beneficios a la comunidad. Queremos que la comuna sea 
pionera, que sea el mejor lugar para emprender e innovar. Con ese afán creamos el año 
pasado la Primera R d Chilena de Hubs Municipales, los dos Alcaldes que nos acompañan son 
parte de esa Red Chil na de Hubs Municipales que intenta que el modelo que hizo Providencia, 
así como el modelo ue tiene Las Condes, el que tiene La Reina y otros, colaboremos entre 
nosotros, aprendamds entre nosotros. Al principio fuimos sólo 8 y hoy ya somos 22 comunas 
de todo Chile las qu estamos en la Red de Hubs Municipales. Y vamos a llegar a mucho más. 

El desa rollo local se ha potenciado muy notablemente, el 2025 tuvimos 4.745 
cupos totales para que distintos emprendedores pudieran ser parte de las ferias de 
Providencia . Fue un 40% más que lo que habíamos tenido en el 2024, creció en un 71 % el 
número de emprend dores que participaron, pero lo más importante para ellos es que sus 
ventas crecieron un 5%, y eso gracias a su trabajo. 

Además pusimos en marcha una agenda entretenida de acciones en barrios, 
como La Vendimia F st en el Barrio Italia, con más de 50 mil asistentes ... Está Germán por 
acá ... , me tocó hace competencia con Germán el año pasado en la Vendimia Fest y tuvimos 
que pisar uva. Germ n corre maratones, entonces era difícil, pero como yo soy más pesado, 
en peso, peso como 5 kilos más que él, le gané. Este año me desafió nuevamente y le volví 
a ganar. Así que el p óximo año no competimos más, para que quede así, 2 y O. Pero estuvo 
genial, estuvo espec acular, llegaron más de 50 mil personas al Barrio Italia. 

Hicimos también una Coffee Party, también en el Barrio Italia, que contó con DJ 
y más de 20 cafet rías, porque hay muchas cafeterías repartidas en el Barrio Italia. Y 
activamos el barrio 1 riana con diversas actividades culturales para el Día del Patrimonio. El 
Barrio Triana está ±pectacular, los invito a que vayan a verlo. También lo hicimos con 
Bellavista en Escena en el marco del Día del Patrimonio, con presencia de obras de teatro, 
ferias de emprendim ento, desfiles de moda y gastronomía local, así como también lo hicimos 
en Manuel Montt, co el Previazo a la Chilena, en donde participaron 80 emprendedores y 
más de 20 locales c merciales. Agrego que el CoWork recibió 20. 752 visitas en más de 300 
actividades, lo que s gnificó un aumento de 31 % respecto del año anterior. 

En lnno ación debo destacar el seminario Gob-Teck, en donde hoy estaban justo 
en otra versión con l Ministra de Ciencias, un espacio para la colaboración público-privada 
donde participaron ás de 300 personas el año pasado y se transmitió a 1 O ciudades del 
mundo. Hicieron un oncurso, Impacta Provi, que permite que una star-up pueda resolver un 
desafío municipal es ecífico y luego multiplicarlo para otras comunas del país, así como otros 
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cuatro pilotos de in ovación pública. Apuntamos a ser una comuna pionera, el mejor lugar 
para emprender e in ovar y ahí estamos cumpliendo. 

Hablem s de la Dirección de Desarrollo Comunitario, que hace muchas acciones, 
algunas ya las hemo descrito, como las alusivas a las personas mayores o al deporte, pero 
esto abarca toda la omuna entregando aportes muy concretos para la vida buena. El 2025 
realizaron 109.870 g stiones, esa es la cantidad de pegas que tuvieron que hacer, asociadas 
a atenciones a vecin s, unas 450 atenciones por día, entregando apoyo y orientación a 23.440 
vecinos y vecinas de uestra comuna. Además se entregaron 11.350 beneficios sociales. 

Nuestra Defensoría Comunal, a través de su Centro de Atención Legal, efectuó 
3.400 atenciones a 1. 89 usuarios. En discapacidad, el Departamento de Diversidad e Inclusión 
realizó 6.000 atenci nes a cerca de mil vecinos, además ampliamos la oferta a un tema que 
nos preocupa much y que es muy importante acá: nuestras cuidadoras. Cuidadoras de 
distintas edades, cui adoras de niños pequeños, cuidadoras de adolescentes y cuidadoras de 
personas con discap cidad y personas mayores. Así que ampliamos nuestra oferta de talleres 
hacia las personas c idadoras, un grupo muy importante, que está poco visibilizado y realiza 
un trabajo que es t n dedicado como silencioso. Démosles un aplauso a todas las personas 
que son cuidadoras. 

Adicion lmente, expandimos el Programa de Asesoría Legal también a los dueños 
de mascotas o anim les de compañía, porque nuestras mascotas también tienen que tener 
defensa, brindamos 45 atenciones a 249 usuarios. En Providencia todos tienen su espacio. 
Nos propusimos entr gar aportes concretos a la vida buena y ahí estamos cumpliendo. 

Y quier contarles algunas de las cosas que están por venir, así que ya estamos 
terminando, porque no quise que sólo fuera lo que ya pasó sino que también lo que está por 
venir. Ya les conta os algo, el nuevo CESFAM Alessandri, para seguir potenciando la vida 
buena con infraestr ctura de primer nivel. También iniciamos los estudios para definir el 
destino del antiguo · dificio, estamos pensando convertirlo en un Centro de Día para alargar 
la autovalencia de l s personas mayores con dependencia mediana o leve. 

Y ahí e tamos viendo los ejemplos de otras comunas. Las Condes tiene algunos 
trabajos muy impor antes en esta materia. Queremos que sea un espacio que les permita 
estar bien atendido y que al mismo tiempo libere a sus cuidadoras habituales para que 
puedan tener un me ecido descanso. 

Este añ tenemos algo que va a ser bien llamativo, comenzará el funcionamiento 
del Teleférico que c necta Providencia con Huechuraba, a mediados de diciembre. 

\ , ~, )v Nos su irnos, es genial, anda a 5 metros por segundo, son 3 mil personas por \..Y1 hora por sentido, la verdad es que creemos que va a ser realmente un lugar muy bueno. Y 
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como ya les adelant' hace un rato, mañana va a volver el Café Literario de Balmaceda, una 
obra que es una seña de resiliencia de la ciudad. 

fo de la razón sobre la violencia, y de la belleza por encima de la 
fealdad. 

En Ave ida Providencia ya podemos disfrutar del nuevo entorno entre Los 
Leones y Tobalaba, así como también comienzan las obras del Paseo Las Palmas y los 
trabajos en Vicuña ackenna, además de la finalización de los trabajos en Bustamante. Les 
vamos a tener tambi n algunas noticias sobre turismo, porque estamos invirtiendo tiempo y 
energía para promo ionar nuestra comuna como un destino clave de la ciudad, porque la 
verdad es que quien ino a Chile y no estuvo en Providencia, no estuvo en Chile ... 

totalmente convencidos que este desarrollo turístico va a aportar 
mucho a los comerci s locales y también a la recaudación del municipio, que la necesitamos 
para realizar más in ersiones en seguridad, en áreas verdes, infraestructura y beneficios 
para todos. 

En ese arco, acabamos de lanzar algo que es muy bonito y que le llamamos 
Barrio Paseo Provide cia. Quisimos distinguir con los nombres de importantes arquitectos y 
arquitectas de nuest a historia en nuestra comuna, que ya pueden visitar en pasajes que se 
pusieron al norte de Avenida Providencia y les llamamos: Enrique Cumming, Mario Pérez de 
Arce, Germán Bann n, Patricia Esquenazi, etc. Está realmente muy bonito, hay muchos 
familiares que ya lo han visto y nos mandan fotos emocionados al ver que sus abuelos o 
abuelas están ahí y que fueron parte de los que construyeron esta preciosa ciudad de 
Providencia. 

te, quiero anunciarles que estamos avanzando decididamente hacia 
convertirnos en una mart city, en una comuna inteligente. Sabemos que el buen manejo de 
datos nos va a perm tir tomar mejores decisiones usando la evidencia. Y algo que no es de 
acá, pero ya estarna certificados Silver, the What Works Cities, tenemos medalla de plata 
de What Works Citi s, somos la quinta comuna de Chile que lo tiene (Las Condes ya lo 
tenía), es The Bloo berg Philanthropies, así que vamos a sacar la certificación plata. 
También fuimos sel ccionados a la Red Internacional de Red de Ciudades Inteligentes. 
Estamos muy canten os por eso. 

Y tene os algunos planes para la forma en que el municipio se relaciona con 
las personas, con ust des. Queremos simplificar su vida, sus trámites y accesos a beneficios, 
pero esto lo vamos a dejar ahí, en pausa, para contarles más adelante las novedades. 

Querida vecinas y vecinos, queridos amigos y amigas, quiero decirles que este 
año ha sido un verda ero honor, sé que hemos planteado desafíos muy ambiciosos, pero los 
hemos propuesto si mpre desde la responsabilidad, de lo que es posible concretar para 

i 
mejorar la calidad e vida y es su calidad de vida. Gracias a nuestros equipos, gracias al 
trabajo de cada un de quienes están acá y también de nuestros vecinos y vecinas, de 
nuestros Concejales Concejalas, a la contribución de las organizaciones de vecinos, a las 
universidades y mue os más, estamos cumpliendo. 

24 



,~Y.~9~2ª 
ENTA PÚBLICA GESTIÓN ANUAL Y MARCHA GENERAL 

MUNICIPALIDAD DE PROVIDENCIA AÑO 2025 
22 DE ABRIL DE 2026 

des, por Providencia y por la vida buena, muchas gracias. 

Les ten mos un bonus track. Porque Providencia es más que cifras, no se explica 
sino que se vive, los quiero invitar a que recorramos y miremos juntos esa vida buena que 
estamos construyend entre todos. 

Démosl un aplauso a Magnolia, vecina nuestra, estudiante del Colegio 
Providencia. Magnoli ven para acá, venga, porque esto le toca a usted. Habiéndose cumplido 
el objeto de la sesió , se levanta, a las 21 :00 horas. -
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